

# 美联储加息洗劫了谁?

□记者 于传将

加了快一年的息,终于从嘴上到了纸上。

12月15日北京时间凌晨03:00,美联储宣布加息,决定将联邦基金利率提高0.25个百分点至0.50-0.75%。这是美联储时隔一年后再次加息,也是十年半以来美联储第二次加息。政策声明显示,本次利率决议是一致通过。预计明年将加息三次。

市场随即对这场姗姗来迟的加息立即作出反应,美股大跌,道琼斯指数一度下跌150点,债市的抛售潮则继续蔓延,外汇市场上美元大涨,离岸人民币暴跌近400点,金价在不到20分钟的时间内跌破1150大关,触及逾10个月最低水平。

业内人士认为,美联储加息,不是一个简单的加息,而是一场新的货币战争。美联储加息,世界各地美元争相回流美国,当地资产被贱卖并持续贬值,美联储通过加息对其他经济体进行新一轮的洗劫。

## 配置美元资产避险

美联储加息后,美元变得“值钱”,流动性降低导致美元升值。这对于持有美元和美元资产的投资者无疑是利好消息,但对于并未布局美元资产,却有赴美留学、美国游、海淘美国货等需求的投资者而言,意味着要付出更多的成本。

美元走强,毫无疑问给人民币带来更大的贬值压力。分析认为,美元对人民币在2017年或



“破7”是大概率事件。2017年新年伊始,每人每年5万美金的换汇额度又将刷新,投资者可以考虑换汇和购买美元理财产品。

事实上这一轮美联储加息,仅仅只是开始,世界主要投行普遍认为,未来美国至少还要加两次息。摩根大通预测,2017年美联储将加息两次,特朗普及其经济刺激政策可能会刺激美联储在明年6月和12月份再度加息25个基点。

一旦看清美元大势,中国高净值人群配置美元资产的趋势会更加明显,比如去香港买保险,去海外投资房产。其实从去年开始,内地投资者去香港买保险的热度已经有点像一线城市买房子这种程度了。据香港保险业监理处统计,自2005年以来,内地新增保单保费总额从18.2亿

港币上升到今年上半年的301亿港元,增幅16.5倍。

而美元进入加息通道,从全球投资客或财富阶层的资产配置方向来看,购置美元资产或增加美元资产成为最优选择,美国房地产市场更加具有投资价值。

在此市场背景下,美元定价资产处于升值过程中,而中国楼市在调控政策压力下已经进入调整周期,中国的投资客或高净值人群会对比中美楼市的变化周期与投资价值,最终会选择投资价值处于上升期的美国房产或美元定价资产。

## 剪了谁的“羊毛”

在美联储加息靴子落地,投资者以为可松一口气的时候,沪深两市双双低开,沪指盘中3100

点关口一度告急,最终上证指数报收3117.68点,下跌0.73%。

与此同时,债市上演“惊魂”一幕,开盘仅15分钟,国债期货多合约纷纷跌停。12月15日,在多重利空因素的共同影响下,10年期国债期货和5年期国债期货多合约盘中触及跌停,截至收盘,10年期国债期货刷新史上最大跌幅,主力合约T1703当日下跌1.81%。这也是国债期货上市以来首次跌停。

海通证券宏观首席分析师姜超认为,美联储加息对新兴经济体冲击较大。一方面,美元是全球货币体系的核心,各主要新兴经济体汇率都紧盯美元,美国加息会增大新兴经济体的汇率贬值压力,对其货币政策和实体经济都会构成冲击。另一方面,美国是全球“水龙头”,其加息标志着全球流动性拐点,上世纪80年代以后美国5轮加息都引发了区域性金融危机。2008年金融危机后,美国向全球“放水”,资本大量流入新兴市场,美国加息后,资本势必回流。

最新的消息显示,11月份中国外汇储备已降至30516亿美元,距离跌破3万亿只有一步之遥。与外汇储备直接相关的是人民币的持续走弱,而美元加息导致流动性趋紧,债市下跌,银行间隔夜利率上涨,央行已经要求稳定融资规模确保市场流动性,并且通过逆回购等措施向市场释放流动性。

分析人士指出,在强势美元的影响下,央行遏制资本外流将有可能动用利率工具。而目前国内经济稳定换挡,培育新动力需要相对宽松的货币流动性和较低的资金使用成本,动用利率工具对国内货币环境是一个不小的挑战。

## 首单低至5元! 山东有线用户 专享意外险来袭



山东有线用户专享交通意外伤害保险,是由华海保险量身打造的海陆空广覆盖,高额身价保障计划,适于商旅、度假、日常生活等多个场景,1周岁至75周岁客户均可投保。仅仅10元、30元、100元就可立享为期7天、30天、1年的交通意外伤害保障,最高保额高达140万元,更有交通意外医疗保障金。



针对山东有线用户,扫码进入立享首单五折优惠!

## 盘点2016年 四大“黑天鹅”事件

对于全球金融市场来说,2016年注定不平凡,意外连连。从英国脱欧,美国大选到意大利公投,金融市场在今年经历了“黑天鹅”的频繁起飞,更遭受着其引发的巨大冲击。

当下的全球金融市场,牵一发而动全身,“黑天鹅”事件所引发的蝴蝶效应不容小觑。

**1. A股熔断,四天蒸发6万亿**  
2016年元旦期间,A股开始实施熔断机制,不到四天熔断4次,蒸发了6万亿市值,股民人均亏损16万元。不得不说,在我国证券市场尚不成熟阶段强行推出A股熔断机制,也许只能以失败告终。

**2. 英国脱欧,全球巨震**  
伦敦时间6月24日,英国进行了全民公投,“脱欧派”以51.9%的优势取胜,英国正式退出欧盟。在公投结果公布后,英镑一天之内暴跌超过10%,大幅跳水至1985年水平,创下31年低位。随后,各国央行开始纷纷发声,做好抵御流动性风险准备。

**3. 美国大选,市场反应出乎意料**  
特朗普获胜,当选美国第45任总统,无疑成为了今年撼动世界的头等大事。大选结果及大选后金融市场的反应都不免出人意料。与此前预测股市大跌、美元大跌的结果完全反向,未来特朗普对自己的竞选诺言究竟能兑现多少,对目前的贸易体系会做怎样的修改,真正落地哪些政策,尚有很大的不确定性。

**4. 意大利公投失败,影响深远**  
意大利修宪公投反对票超过赞成票,修宪被否决,意大利总理伦齐宣布辞职。当日欧元闻讯大跌1.4%,刷新2015年3月以来新低。对于接下来的形势,“五星运动”党是否会上台,意大利是否“脱欧”等更引发了市场的无限猜测。

# 平安产险业内首推农产品保真险

□记者 于传将  
□通讯员 彭馨

日前,平安产险推出首款农产品保真保险“农真保”,这是国内第一款针对高端农业企业的农副产品授权商家保真责任保险。“农真保”承担了消费者通过农业企业指定经销途径购买到假冒品牌农产品的损失,可以有效增强生产企业与消费者之间的信任感。农业企业品牌得到增信的同

时,还可以通过保险赔付情况,监测授权商家销售情况,让消费者买到更加放心的安全农产品。

据悉,“农真保”首个试点项目“褚橙”已经启动,该项目将以平安产险内部客户为对象,为购买“励志橙”的消费者提供更多一层保障。未来,平安产险将进一步深化与“褚橙”在金融保险领域的合作,共同努力净化市场环境,服务好生鲜水果消费者。

此外,平安还联合知名农业

企业成立了企业间交流与合作的平台“金橙·平安农业俱乐部”,借助俱乐部平台优势为会员的品牌产品提供保真保障。一旦消费者对通过指定渠道所购买到的农副产品有异议,即可拨打95511进行保险报案,提供姓名、收件人地址、购买信息、联系电话等信息,并可获得货币赔偿或实物补偿。作为连接消费者和农业企业的桥梁,平安还凭借综合金融品牌效益增强二者间的

互信,并通过全天候的服务优势提高二者之间的沟通效率,有效降低沟通成本。

平安产险相关负责人表示,“农真保”作为农险创新领域的新产品,承担了消费者在指定途径购买到假冒品牌农产品的损失,为食品安全及农业企业的品牌形象保驾护航,助力打造农业金融服务生态圈。“有了农产品质量追溯的模式创新,有了农产品品牌保真保险的加码,有了金橙俱乐部的扩容和服务升级,有了农业金融生态圈的可持续发展,农业产业化发展之路必将走出一条康庄大道。”

# 3000名大学生莫名被办中行信用卡

在本人不知情的情况下,商洛学院3000名大学生被中国银行办理了信用卡。当地银监局工作人员承认确有其事,已对中国银行商洛分行行长进行约谈,并称未经学生本人同意为其办理信用卡系明显违规,目前银监局已介入调查。

“从今年3月起,中国银行商洛分行盗用商洛学院3000名学生的身份信息,在学生们毫不知情的情况下,给每个人办理了一张中行信用卡。”据反映,为完成办理信用卡任务,中国银行商洛分行盗用学生信息办理信用卡。名单上显示的学生君是

商洛学院艺术学院大二学生,她一再告诉记者,自己从未办过中国银行的信用卡。“在我不知情的情况下用我的资料办卡,我的信息是从哪里泄露的?”

对此,中国银行商洛分行一名张姓副行长告诉记者“行长已经到省行汇报此事了。”面对记者的提问,这位张姓副行长均以“采访须经省行审批”为由拒绝回答。

知情人王先生告诉记者,按照国家规定,信用卡的办理必须征得当事人同意,并且有当事人亲笔签字、身份证件授权信息等,银行柜台才能办理。“给学生办信用卡,是因为省行下达有办

卡任务,而这3000张卡,属于预制信用卡,已经发放了一部分到学生手中。”

14日下午,记者在中国银行商洛分行营业厅看到,十几名学生正在办理停(退)卡手续。“用不上就退了,免得个人的银行信誉受到影响,但我就想不明白我的信息是怎么到了银行,而且还能给我办出信用卡?”大学生豆豆不解地说。

商洛学院宣传部一名负责人告诉记者,学院也看到了这份3000人的名单,但其中有部分人并不是他们学院的学生。而对于学生信息是如何泄露的,该负责



图为中国银行信用卡

人则表示“正在调查”。“得知此事后,监管分局立即对该行行长进行了约谈,并组织人员正在进行调查,结果一出来马上通报媒体。”该局办公室工作人员赵飞告诉记者,未经学生本人同意为其办理信用卡系明显违规,银监会商洛监管分局已介入调查。